

践行社会主义核心价值观

编者按：倾听好人故事，感悟好人精神。2021年上半年“山西好人”评选揭晓，我市5人荣膺“山西好人”荣誉称号。为弘扬道德模范和身边好人的高尚情操，进一步培育和践行社会主义核心价值观，发挥身边好人等先进典型的示范引领作用，提高好人模范的荣誉感和社会影响力，营造崇德向善的浓厚氛围，从今日起，本报将推出“山西好人”系列故事与读者分享。

高挑的个子、秀气的面容，在日常生活中，36岁的郝欣总给人热情随和的亲近感。当她换上工装，戴上列车长的臂章，出现在车厢里时，她就成了大家眼里沉着冷静、严肃认真的带头人。12年来，郝欣用细致周到的服务守护着乘客的安危，用平凡执着的坚守保障着高铁的安全运行，多次被中国铁路太原局集团有限公司太原客运段评为“金牌列车长”。因工作出色，郝欣入选“山西好人”。获悉消息的那一刻，她笑得特别甜。

逐梦而行 永不停歇

在郝欣成长的道路中，母亲教会了她礼貌待人，父亲教会了她果敢坚毅，执着前行。

2008年，郝欣进入客运段担任列车员。2009年，她成为太原客运段动车车队G92次三组的一名乘务人员。干一行，爱一行，钻一行，工作之余，郝欣常常琢磨，怎么才能让小小的车厢成为乘客旅途中的温馨驿站，成为太原高铁的靓丽窗口。

工作之余，她一边认真学习，提高语言表达能力和沟通技巧；一边用心揣摩，如何带给乘客暖心的服务。实践中，郝欣总结出一套“三提示”服务法，即爱心提示、重点提示、岗位提示，通过亮名牌、解难题，为乘客提供贴心暖心的服务。

“山西好人”郝欣——

心系乘客情暖旅程

担任太原客运段动车车队G92次三组列车长后，工作中，她及时了解班组职工的思想动态和学习情况，手把手帮助同事提高业务能力。生活中，谁家有困难，她总是热心帮助。在她的带动下，郝欣所在的班组成为单位有名的“和谐小团体”“奋进小集体”，而她也收获了大家的赞誉和拥护。

服务乘客 用心用情

做乘务工作这些年，帮助乘客解决困难已成了郝欣日常工作的常态。

2019年，在一次太原开往北京西的G92次列车上，当郝欣走到16号车厢时，突然听到卫生间里有异响。因担心乘客的安危，她赶紧推开门板，一名脸色苍白、嘴唇失色，意识不清的乘客昏倒在地。“快点，快点……”郝欣一边呼叫周围乘客上前帮忙，一边找寻乘客的亲人。当得知乘客患有直肠息肉出血病症后，她赶紧广播叫来医务工作者，并向客调报告，要求石家庄紧急停靠。

在她的努力下，列车很快与石家庄站取得联系，并顺利靠站台，乘客也在下车后得到第一时间的救治。害怕乘客抢救出现风险，郝欣在随后的工作中，还一直与乘家人保持着联系，直到乘客脱离生命危险为止。

疫情防控期间，郝欣在值乘中更加用心。她严格执行相关制度，对车厢关键位置消杀，对乘客体温进行抽查。不停提醒乘客戴好口罩，并一一询问乘客的身体状况，尽可能确保广大乘客的旅途安全。

涓滴之力 温暖旅途

热情有礼、竭诚服务是郝欣的工作理念，而不惧困难、忠于职守则是她恪守的工作原则。

2020年2月5日，本应轮休的郝欣出现在太原南站站台，登上要途经抗疫最前线武汉的列车。原来，当日当班该趟列车乘务工作的列车长因发热需去医院诊断观察，其他乘务员也按要求在家留观。得知这个消息后，郝欣毫不犹豫，主动请缨，替同事承担起此趟列车的乘务工作。

在获悉列车上有40名山西驰援湖北医护人员时，郝欣立即为医护人员订购了鲜花，并向医疗队员们送上祝福与敬意：“你们是山西和太原的荣光，请你们一定注意自我防护。”“谢谢”，医护人员纷纷回应。“加油，等援助结束，我们再把你们一个不少地接回来！”一束花，一句话，温暖了大家。

她是乘务组的“主心骨”，旅客的“暖心人”。她用青春砥砺梦想，用奋斗书写华章，用自己涓滴之力，温暖着千万人的旅途，她就是我们身边助人为乐的好人！

记者 张慧（图片由受访者提供）

我市四县区
成为省级平安县

本报讯 近日，省委平安建设领导小组印发《关于命名2020年度省级平安县（市、区）的决定》（下文简称《决定》），命名我市尖草坪区、杏花岭区、清徐县和阳曲县等57个县（市、区）为“2020年度省级平安县（市、区）”。

2020年，我省各县（市、区）认真贯彻落实中央和省委关于平安建设的一系列决策部署，强化举措，狠抓落实，着力推动社会治理重心向基层下移，保持了全省社会大局和谐稳定。特别是太原市尖草坪区等57个县（市、区），围绕建设更高水平平安山西，扎实开展扫黑除恶专项斗争、矛盾纠纷安全隐患排查化解等工作，不断深化源头治理、依法治理、综合治理和系统治理，夯实了平安建设的基层基础，为转型发展蹚新路创造了良好的社会环境。

《决定》要求，全省各级各部门要以被命名的省级平安县（市、区）为榜样，按照中央和省委关于平安建设的各项部署要求，以防范化解影响安全稳定的重大风险为切入点，以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为着力点，不断推进理念思路、体制机制、方法手段创新，努力建设更高水平平安山西，为全方位推进高质量发展作出新的更大贡献。

（李杰华）

太原青创
本月推出多场招聘会

本报讯 8月4日，太原青年创业服务中心发布消息，本月将举行多场招聘会，为求职者提供就业岗位，让用工单位及时补充优秀人才。另外，现场将提供免费求职登记、推荐上岗等服务。

招聘会安排为：8月7日，举办实用型人才招聘会；11日，举办技术、物业、管理、零工类人才招聘会；14日，举办综合型人才招聘会；18日，举办财务、普工、服务、零工类人才招聘会；21日，举办实用型人才招聘会；25日，举办管理、技术、基础、零工类人才招聘会；28日，举办综合型人才招聘会。（李涛、刘隆晶）

全省十地拟入选全国乡村旅游重点村、镇
娄烦县峰岭底村入围

本报讯 8月2日，文化和旅游部公示了拟入选的第三批全国乡村旅游重点村名单和第一批全国乡村旅游重点镇（乡）名单，我省的7个村和3个镇拟入选。

根据公告，199个村拟入选第三批全国乡村旅游重点村，100个镇（乡）拟入选第一批全国乡村旅游重点镇（乡）。其中，太原市娄烦县静游镇峰岭底村、忻州市偏关

县老牛湾镇老牛湾村、阳泉市盂县孙家庄镇王家庄村、晋中市寿阳县宗艾镇下洲村、长治市平顺县石城镇岳家寨村、临汾市永和县乾坤湾乡东征村、运城市河津市清涧街道龙门村拟入选第三批全国乡村旅游重点村；阳泉市平定县娘子关镇、长治市壶关县大峡谷镇、晋城市阳城县润城镇拟入选第一批全国乡村旅游重点镇（乡）。（贾尚志）



8月3日，华灯初上的拱极门静谧安详。近日，杏花岭区积极推进拱极门周边五一路和北大街沿线棚户区改造，实现历史文化街区建设和周边环境整体改善。

邓寅明 摄

我省环境空气质量持续改善

7月PM_{2.5}平均浓度创历史最好水平

本报讯 8月4日，省政府新闻办举行新闻发布会。今年以来，全省环境空气质量持续改善。其中，7月当月全省PM_{2.5}平均浓度为22微克/立方米，同比改善31.2%，创我省开展PM_{2.5}监测以来月均值最好水平。

空气改善 四大特点

省生态环境厅副厅长刘大山介绍，我省空气质量改善呈现四大特点：一是空气质量各项指标全面向好，二是PM_{2.5}平均浓度创历史最好水平，三是SO₂平均浓度持续大幅改善，四是空气质量改善的惠及面更广。

1至7月，全省11个设区市环境空气质量综合指数平均为5.39，同比下降12.6%。优良天数比例平均为64.4%，同比增加0.6个百分点。六项大气污染指标中，臭氧平均浓度保持稳定，其他5项指标均实现大幅改善。其中PM_{2.5}平均浓度同比下降18.4%，PM₁₀同比下降9.4%，SO₂同比下降25.0%，NO₂同比下降12.1%，CO同比下降25.0%。1至7月，全省PM_{2.5}平均浓度为40微克/立方米，比去年同期下降9微克/立方米。特别是7月当月全省PM_{2.5}平均浓度为22微克/立方米，创我省开展PM_{2.5}监测以来月均值最好水平。

得益于燃煤量的持续削减，SO₂平均浓度持续大幅改善。1至7月，全省SO₂平均浓度下降到15微克/立方米，同比下降25%，连续四年保持20%以上的改善幅度。

今年以来，全省11个设区市空气质量都实现改善，长

治、晋城、朔州、大同、临汾、太原、晋中7市环境空气质量综合指数改善幅度在10%以上。以上7个市在生态环境部刚刚通报的1至6月全国168个重点城市空气质量排名中，均进入空气质量改善前20名。其中，太原改善幅度位列第10。

“对症下药” 精准治污

省委、省政府把生态环境保护工作放在全局的突出重要位置，部署了包括散煤清洁化替代、工业污染深度治理、臭氧削峰、清洁运输整治、违法排污动态清零等10项重点工作。

在产业结构调整方面，我省加速淘汰退出炭化室高度4.3米焦炉，全省24家在产的钢铁联合企业基本完成超低排放改造工程，20家焦化企业、17家水泥熟料企业列入今年完成超低排放改造计划。在能源结构调整方面，今年全省计划实施91.74万户清洁取暖改造，到今年10月底，全省近五年来预计将累计形成600多万户清洁取暖能力，按照每户每个采暖季消耗4吨煤计算，可减少散煤消耗2400万吨，减少SO₂排放35万吨左右。在运输结构调整方面，大力推进“公（路）转铁（路）”，1至6月全省铁路货运量同比增长14.1%；累计淘汰14.1万辆国三及以下排放标准营运柴油货车，提前完成国家下达任务。

紧盯夏季和冬季特征性污染，我省对症下药：通过实施秋冬季大气污染综合治理攻坚行动，1至3月，全省空气

质量综合指数同比下降12.2%，PM_{2.5}同比下降19.7%，SO₂同比下降21.4%。针对夏季臭氧高发的问题，在全省范围内开展挥发性有机物走航巡查，已累计走航2.34万公里，督办重点问题557个，办结437个，发挥了走航巡查“快、敏、准”的技术优势，助力市县精准治理臭氧污染。

措施加码 让天更蓝

刘大山表示，下半年，大气治理措施将突出四大重点：持续推进全省环境污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治专项行动，科学谋划2021—2022年秋冬季大气污染综合防治攻坚行动，扎实做好北京冬奥会、冬残奥会空气质量保障，加强监督帮扶。

截至6月底，清理整治高铁高速沿线护网内各类不规范堆场6.7万立方米，完成绿化面积6.3万平方米；清理整治高铁高速沿线护网外不规范物料堆场7420个，完成绿化面积1.92万亩。“通过持续推进高铁高速沿线环境综合整治专项行动，将着力打造山西东大门石太线生态环保走廊建设等一批生态环境示范工程。”刘大山说。

对包括太原在内的重点区域城市，我省将加强“一市一策”院士专家监督帮扶，组织院士专家团队深入市县进行驻点跟踪研究和技术指导，充分发挥院士专家团队决策咨询、“一市一策”驻市跟踪研究的科技支撑作用，综合运用科技、走航监测和环境执法等多种帮扶方式，帮助市县进一步提升精准治污、科学治污、依法治污能力。（任晓明）

大家谈

在世界范围内看，中国算得上是疫情防控的“优等生”。然而，这并不代表成绩不会波动，尤其是在巨大的外防输入压力下，唯有及时消除隐患，不断扎紧篱笆，方能巩固来之不易的成果。

疫情防控是场阻击战，更是一场持久战。敌人在暗处，我们在明处，只要稍加放松，就会给其可乘之机。近日发生的南京禄口国际机场的聚集性疫情，教训可谓极其深刻。截至8月2日24时，江苏省已累计报告相关确诊病例327例，并波及多个省份。重视程度最高的前沿阵地，又有严格的核酸检测和航班熔断等措施保驾护航，为何还是没能阻断病毒的流入？

毒株变异后威力大增是重要因素，但思想麻痹放松，也是重要原因。民航局相关负责人的回应证实了这一点：主要原因在于对疫情防控工作严峻性复杂性和长期性认识不足，日常管理松懈，在航班运行保障过程中没有严格落实地方政府和民航疫情防控规定和要求。

木桶定律，完全适用于疫情防控。想要始终保持零病例，就必须上下一盘棋，在每个局部和环节上都严防死守。倘若在细节上存在漏洞，目标就很难达成。这意味着，劣势部分往往决定最终结果，因此绝不能有短板存在，更应及时发现短板并补齐。

疫情防控，人人都是参与者，谁都不能成为病毒的突破口。与疫情暴发初期相比，公众对新冠病毒及防控措施已经有了较多了解，也积累了许多行之有效的措施，只要严格按照科学的方法去做，就能够形成一道道屏障，将可能的风险降低到最小。具体而言，就是要坚持科学佩戴口罩、保持社交距离、认真洗手、保持通风等，同时还要做好自身健康监测，如出现发热、咳嗽等症状，及时前往发热门诊就医。在当前疫情出现反弹的形势下，更要避免外出旅游，尤其是不前往高风险地区，同时还要积极接种疫苗，做好自身防护。

凡事预则立。所有人都不希望自己的“绿码”变色，这不仅会给工作生活带来诸多不便，更意味着各项社会成本的陡然上升。各相关部门和每个市民都应从思想上重视起来，把问题和风险想得早一些、足一些，把防控措施做得细一些、严一些，从而以最小的代价拒病毒于千里之外，保持生产生活平稳有序。

1943年8月5日

八分区一级机关整风运动开始。为创造经验推动全面，按照八分区学委会的安排，八分区整风先从分区一级各机关开始。八地委、八军区、八专署62名干部8个组参加整风。整风中八地委认真贯彻党的政策，坚持一般与个别、领导与群众、领导与民主、整风与工作相结合，通过整风提高了思想认识，改进了工作作风，促进了工作科学化，提高了工作效率，为分区整风运动的全面开展积累了经验。

1980年8月5日~1982年8月30日

太原市南城区七届人大一次会议、南郊区七届人大一次会议、阳曲县七届人大一次会议、北城区七届人大一次会议、娄烦县七届人大一次会议、河西区七届人大一次会议、北郊区七届人大一次会议、清徐县七届人大一次会议、古交工矿区七届人大一次会议先后召开，选举产生了县（区）人民政府、县（区）革命委员会同时停止行使职权。

1988年8月5日~6日

中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记乔石在太原视察。在太原期间，乔石视察了太原重机厂、太钢等企业，并同6个单位的党委书记进行座谈，共同讨论了工矿企业实行厂长负责制后如何搞好党的建设工作。他强调，加强党的建设，要把继承、发扬党的好传统、好经验与改革开放的新形势结合起来，不断探索和创造出新的经验、新的办法，搞好党的建设。

（中共太原市委党史研究室供稿）

中共太原历史上的今天

1949年8月5日，中共太原市工作委员会成立。

1950年8月5日，中共太原市委员会成立。

1951年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1952年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1953年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1954年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1955年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1956年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1957年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1958年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1959年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1960年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1961年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1962年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1963年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1964年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1965年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1966年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1967年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1968年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1969年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1970年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1971年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1972年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1973年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1974年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1975年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1976年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。

1977年8月5日，中共太原市人民委员会成立。

1978年8月5日，中共太原市人民代表大会成立。